星期四

2023年8月17日

市委党校省部级课题实现重大突破

志着市委党校省部级课题立项实现"零"的突破。

本报讯(胡菁)日前,中央党校(国家行政学院)办公厅印发了 《2023年度全国党校(行政学院)系统重点调研课题立项的通知》, 市委党校《传统农区宅基地制度改革的优化路径——以资阳市整 市试点为例》立项为全国党校(行政学院)系统重点调研课题,标

近年来,市委党校认真践行"为党献策"党校初心,紧紧抓住资 阳作为全国3个之一、西部唯一整市推进农村宅基地制度改革试点 市契机,聚焦传统农区宅基地制度改革,持续深入开展调查研究

《资阳市农村宅基地制度改革试点研究》获得2022年度全省党校 (行政学院)系统调研课题优秀结项。在此基础上,市委党校积极 争取省委党校支持,《传统农区宅基地制度改革的优化路径——以

铭记关怀 不负重托 感恩奋进

奋力谱写中国式现代化四川新篇章

市卫健系统举行学习贯彻习近平总书记

来川视察重要指示精神宣讲"七讲七进"报告会

卫健系统学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神宣讲"七

有关活动的重大意义、准确把握习近平总书记来川视察重要指示

的丰富内涵、核心要义和实践要求、坚定推动习近平总书记来川

视察重要指示精神不折不扣落地落实、资阳市卫生健康系统下步

工作重点等方面,结合资阳实际发展进行了系统的阐述和讲解。

神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。市卫健委系统党员

干部要把总书记的勉励和鞭策转化为担当作为、干事创业的强大

动力,聚焦总书记对四川赋予的时代使命,结合卫健系统实际,坚

定信心、乘势而上,努力把工作做得更好,为治蜀兴川再上新台

乐至玉米迎丰收

预计总产量超20万吨

收割玉米,将"丰收在望"变成"颗粒归仓"。

收60—70万元。

在8月20日之前全部收割完毕。

□ 全媒体记者 胡佳音

旁听的40余名村民以案释法。

不少旁听群众深有感触。

案、教育一片"的良好效果。

本报讯(谢义)时下正值玉米丰收的季节,乐至抢抓晴好天气

掰玉米、装袋、搬运、装车……8月14日,记者在位于乐至县

"这几天天气大,我们早上6点过就来掰苞谷了。"村民陈义

为确保粮食安全,近年来,双龙村在大力组织和发动村民种植

"今年,我们村集体经济采取大豆玉米套种模式,种植玉米

8月以来,乐至县各乡镇(街道)陆续开展了大面积的春玉米

"全县今年种植玉米51万亩,春玉米36万亩、夏玉米15万亩,目

劳动镇的双龙村看到,30余位村民正在玉米地里忙碌着。他们

有说有笑地在玉米秆间来回穿梭,不一会儿功夫就收完了一大

富告诉记者,帮村上收玉米是有工钱的,每天掰4个小时可以挣

粮油作物的同时,通过村集体经济流转土地种植玉米、大豆、水稻等。

700余亩。"双龙村党支部书记周华表示,目前看来玉米的收成还

不错,亩产在800斤左右,预计仅玉米一项就能为村集体经济增

采收工作,农业部门也积极组织人力、物力到一线助力秋收,力争

前春玉米已经开始收获,预计亩产800斤左右,全县总产量将达到20

赡养老人起纠纷

川渝法院院坝庭审解矛盾

"法庭直接开到院坝里来了,大家都想来看一看!"近日,在安 岳县合义乡一个乡村院坝里,一场事关九旬老人的赡养纠纷庭审

家住安岳县合义乡的蔡婆婆已96岁高龄,因丈夫去世较早,她

案件受理后,承办法官多次到蔡婆婆所在村走访,实地了解

正在进行。川渝两地法官按照川渝毗邻法院司法协作机制,依托 "川渝法治坝坝宴"普法品牌,对本案开展现场庭审的同时,还向

独自将8个子女养大成人,并帮助他们成家立业。现在蔡婆婆面临

的窘境是:年迈体弱,无固定生活来源,又疾病缠身,需要子女在身边

照料,但8个子女对赡养老人一事互相推诿、争论不休,甚至数次打

案情。鉴于8名子女分别定居在安岳县和重庆的大足区,地域跨

越川渝两地,安岳县人民法院立即联系了重庆市大足区人民法

统美德与民法典、《中华人民共和国老年人权益保障法》等相关法律法 规相结合,阐述子女赡养父母的法定义务、应尽之责以及法律后果,旁 听群众也运用身边的孝道故事进行劝解,逐渐解开了子女的心结。最

终,小女儿主动提出照顾蔡婆婆,并适当减免4个家庭困难的兄弟姐妹

"这样的案子就该搬到村里来审,给那些不孝顺的人敲敲警钟!"

拉近了群众与人民法庭的距离,让群众切实感受到赡养老人是中

华民族的传统美德,更是子女应尽的法律义务,达到了"审理一

的司法协作路径,紧盯川渝两地群众跨域司法需求,合力助推边际

"感谢法官,让我的生活有了保障,儿女又重新和好了!"蔡婆

"这个案子审得好,生那么多儿女,不能让老人晚年没依靠!"

安岳县人民法院负责同志表示,此次在院坝里的巡回审判,

据悉,近年来,安岳县人民法院不断拓宽与重庆地区毗邻法院

应承担的赡养费用,其余3个兄弟则每月给付800元。

婆对调解结果很满意,多次表达对法官们的感激之情。

院,启动了川渝毗邻法院司法协作机制中的边际纠纷联调模式。 两地法官充分发挥调解经验和调解技巧,以大足石刻、安岳石刻 文化中"孝顺""和睦""宽容"等元素为切入点,将中华民族尊老敬老传

架。在万般无奈下,蔡婆婆只好将子女们起诉至安岳县人民法院。

万吨以上。"乐至县农业农村局技术推广站工作人员姚兵表示。

片,一个个金黄饱满的玉米给大家带来了收获的喜悦。

阶,奋力谱写中国式现代化四川新篇章作出应有贡献。

讲七进"报告会在市中医医院举行。

本报讯(实习记者 杜雅兰 全媒体记者 韩成玺)8月16日,市

报告从充分认识习近平总书记来川视察并出席成都大运会

报告会指出,学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精

资阳市整市试点为例》成功立项全国党校系统重点课题。



## "一站式"服务项目投产

# 高新区产业落地专班当好"企业保姆"

□ 实习生 阳丹 全媒体记者 黄智微

今年,资阳高新区建立产业落地专班、 全面推行项目闭环管理服务机制,兜底金 融、土地、用工、施工安全监管、项目审批验 收等"一站式"服务,进一步优化中国牙谷 营商环境,切实推进产业项目高质量落地 投产。这个专班如何优化完善服务职能、 提升效能,推动招商引资项目快启动、快建 设、快投产、快见效?8月14日,记者来到 高新区一探究竟。

#### 落实"责任制+清单式"机制 项目服务有"专员"

"大家都说说,自己服务的项目进展怎 么样。"当天是周一,也是高新区产业落地 专班召开周例会的日子,拿好记事本,准备 好PPT,专班成员便围坐在一起,热烈地讨 论起了落地项目的推进情况。

据悉,高新区正在推进的落地项目共 64个,产业落地专班建立"责任制+清单 式"机制,推进管理作风转变。专班设置综 合协调服务、行政审批服务、要素保障服务 及注册申报服务四个组团,明确专班组长、 副组长分管责任及专班成员具体职责,"清 单式"分解64个落地项目到专班成员,确

保每个项目有AB角联络员服务。

记者注意到,在召开周例会的办公室 里,两面墙上都挂着高新区产业落地项目 作战图。安派电子LED软灯条全产业链 项目(普希微新材料有限公司)7月15日投 产,湖北富斯达智能科技有限公司电容触 摸屏液晶模组生产基地项目(灵触光电科 技有限公司)8月9日培训及试产,爱乐慕 儿科智能化制造项目9月13日正式开工建 设……64个项目的推进情况均"上墙"公 示,每个月分为5个阶段,每个项目的任务 计划写得密密麻麻。

"建立产业落地专班就是为了实现产 业项目全过程管理服务,我们坚持实体化 运行,目前成效明显,企业收获感满满。"高 新区产业落地专班副组长肖惠向记者介 绍,专班由副组长牵头,就重点、难点项目 会同项目业主、高新区各相关职能部门建 立微信联络群,实施"专员服务",确保诉求 事项第一时间有专员沟通

目前,高新区产业落地专班已推动解 决爱乐慕推进缓慢、灵触光电增设电缆、吉 峰标高及场平、启远科技施工便道、勤玻科 技融资等推进过程中存在的问题。

当好企业投产"催化剂" 哪里有问题哪里就有服务

产业落地专班是项目投产的"催化 剂",该专班会同高新区各职能部门,制作 专班服务工作手册,建立手续审批、诉求办 理、要素保障"绿色通道",确保招商项目在 落地过程中各环节无缝衔接,做到哪里有

问题哪里就有服务。 8月14日,四川省希晨环保科技有限 公司的生产车间里,全自动化生产线轰隆 作响。经过环保废弃泡沫收集车加工过的 泡沫,从入料到变成再生聚苯乙烯颗粒,不 会儿的时间,产品价值就翻了几倍。

记者了解到,该公司2022年10月开 工,建设10条以废弃泡沫为原料再生加工 HIPS新材料生产线,已于7月底投入试生 产,预计年产能10万吨,今年产值能达到 5000万元左右。

"我们在2022年7月与高新区管委会 签订招商引资合同,9月份拿到土地,今年 7月底投入试生产。"四川省希晨环保科技 有限公司董事长刘明安感叹道,从拿地到 生产,用了不到一年的时间,公司能够快速 产生效益,得益于高新区优良的营商环境 和产业落地专班优质的服务,"他们不仅在 前期为我们开通审批'绿色通道',后期更 是在水、电等方面做好要素保障,确保公司

和四川省希晨环保科技有限公司一 样,在高新区产业落地专班的服务下快速 落地投产的,还有资阳灵触光电科技有限 公司。当天,该公司的生产车间里,工作人 员正在紧张地对机器进行全面调试,为几 天后的正式投产做着最后的准备工作。

据悉,7月中旬,资阳灵触光电科技有 限公司向高新区产业落地专班反映,公司 所有设备已经到位,但是由于电缆问题没 办法投产。了解情况后,专班立即召集电 力公司和企业进行协调,用了半个月时 间,增设了一条100多米的电缆,为资阳灵 触光电科技有限公司的投产踢出了"临门 一脚"

"我们公司从去年7月签订合约,到即 将迎来投产,也就一年左右的时间,这个速 度是非常快的。"资阳灵触光电科技有限公 司董事长刘伟说,非常感谢产业落地专班 对公司的扶持,大大地推进了投产进度。

"高新区产业落地专班实现了'全过 程'无缝保障服务,投资业主创业信心进 一步彰显,中国牙谷营商环境进一步优 化。"肖惠告诉记者,下一步,产业落地专 班将牢牢把握高质量发展这一首要任务, 深入学习习近平总书记来川视察重要指 示精神,更好肩负起推动产业落地的重大 使命,以钉钉子精神做好下半年工作,以 项目落地投产为目标,全力推进项目早开 工、早复工、早投产,确保圆满完成全年目

### 硬化路面 加固路基 安装护栏

# 青石村30米危桥变坦途



#### □ 资观监督报道组

7月5日,《资观监督》栏目以《长河源 镇青石村:修了水泥路为啥还是不方便?》 为题,报道了安岳县长河源镇青石村修路 的过程中,留下30米危桥不修,下雨天泥 泞不堪,大家出行非常不便,也存在安全 隐患的问题。

记者将情况向长河源镇政府进行了反 馈,副镇长侯密表示,7月底之前,完成对桥 面的铺设和维修。如今一个多月过去了, 这段桥面是否已完成铺设和维修? 村民出 行安全方便了吗?记者进行了回访。

#### 泥巴路变水泥路 群众交口称赞

到,原来的泥土桥面已用水泥硬化,两侧安 装了金属护栏,石拱桥两边松动的石头也 用水泥进行了加固,桥两头不远处还专门 设置了安全警示牌。此外,桥下台阶缝隙 较大处还浇灌了水泥,以稳固桥基。

'现在天晴落雨进出都方便,特别是老 年人,生病啥子的,一个电话就可以把车子喊 到家门口。"青石村1组的付大爷高兴地说。

76岁的冯福雨更是连连称赞:"这个危 桥几十年了,现在硬化后,安全又可靠。整 得好!感谢党和政府给我们办了大事。"

7月,记者第一次走访时,遇到71岁的 杨荣才骑着三轮车艰难通行。回访当天,记 者正巧再次遇到他骑着三轮车路过,只见杨 荣才骑着车、哼着小曲,轻轻松松便通过了 桥面,再也不用小心翼翼、走走停停了

"原来骑车过这里,真的是胆战心惊 现在好了,一点都不抖,也不担心会摔到桥 下面去了。就算买了重的东西,也可以直 接拉回家了。"杨荣才说。

#### 主动调整施工方案 承诺时限内完成

结实、平整的桥面,让过往群众心里踏 8月10日,记者再次来到青石村1组看 实了。那么,此次桥面整治,到底采取了哪



些措施呢?据侯密介绍,原计划是用石子铺 到桥面上,考虑到这种方式只能短期有效, 并不能长久保持,也无法更好地保障群众出 行安全,所以镇政府动用了3万余元运维资 金,将桥面进行了硬化并安装了护栏。

青石村党支部书记马翠是镇上委托的 项目监管人,他告诉记者,7月8日,安岳县 交通局和镇政府组织人员现场勘察设计,7 月13日正式动工,7月底就完工了。

"目前桥面道路仍在养护期,但行人和 小车完全可以正常通行。后期,村民要是修 房,一般的农用车拉建材通过是没有问题 的。"马翠说,硬化路段全长30米、厚18厘米, 两边护栏一共长45米、高1.5米。近期,还将 在桥两头直路路段修建桥墩,以避免大车、重

车通行。同时,也将加强巡查和桥面管护。

#### 海关总署推出23条综合保税区改革举措

(上接01版)每平方公里从业人员数近 9000人。海关总署还在此次改革中提 出支持在综保区内统一规划,按需设立 食堂、充电桩、停车场等必要的生产性 配套服务设施,为区内从业人员提供工 作便利。

海关总署自贸区和特殊区域发展司 司长陈振冲在会上表示,下一步,海关总 署将按照成熟一项推进一项的原则,组织 开展公告拟定、系统调整、宣讲解读等配 套实施工作,推动各项改革举措又好又快 落地见效。

以综合保税区为主体的海关特殊监 管区域作为对外开放的重要平台,在扩大 对外贸易、吸引外商投资和促进产业转型 升级等方面发挥着重要作用。截至目前, 全国共有各类特殊区域171个,其中综保 区161个,分布在全国31个省(区、市)。

#### 提高站位抓落实 助推发展显担当

(上接01版)用通俗易懂的语言将总书记 重要指示精神传递到群众中去,确保社会 各界紧跟核心、维护核心,同心协力推进 资阳高质量发展。

会议强调,要认真学习和深刻领悟习近 平总书记关于推动巡视工作向纵深发展系 列重要论述,以更高的政治站位充分认识巡 视工作的重要意义,以更大的工作力度充分 支持省委巡视组工作。要压实工作责任,在

市委的坚强领导下做好各项准备工作,对标 对表、逐条落实,在巡视中展现政协站位和 政协履职:要严守工作纪律,把握巡视巡察 工作重要要求,思想统一、步调一致,在巡视 中凝聚起推动发展的强大正能量;要认真履 职担当,把握"质量提升年"工作主题,全面 提升专门协商机构履职效能,全力服务市委 中心大局,推动资阳加快建设成都都市圈现 代化产业新城和成渝地区中部崛起示范区。

### 特色赋能 小镇也能成"大业"

(上接01版)

#### 生态兴镇 产城融合聚活力

"过去提到资阳牙谷特色小镇,很多人 往往会觉得是个工业园区,但实地探访后, 不少人都感叹这里'既科技又时尚'。"资阳 高新区科技经济局工作人员蒋宗俊介绍, 当地在特色小镇培育建设中,统筹生产、生 活、生态空间布局,强化"三生融合",打造 出山清水秀的生态空间,实现宜居适度的 生活空间,布局集约高效的产业生态圈。

漫步在资阳牙谷特色小镇,湖畔运动 公园、滨水健身公园错落分布,规划展示 馆、口腔企业厂房、学术交流厅、人才公寓 相互辉映,感觉就像是在逛公园。

"产业要小而精,环境要小而美。"在 蒋宗俊看来,宜业宜居宜游的新型空间和

新型社区对于吸引龙头企业入驻、高端人 才引进和海内外高端客户就诊有着重要

立足产城融合,过去几年,资阳牙谷特 色小镇从一片空地上起步,汇聚了106家 国内外知名口腔企业,成长为全国最大的 口腔医疗器械产业集聚地。

乐至帅府特色小镇近几年也变化明 显。"这里原来是一条小水沟,现在已经变 为'网红打卡地'。"走在羊叉河边,乐至县 劳动镇副镇长唐春平感慨万分。放眼望 去,滨河绿道沿岸蜿蜒,周边点缀着绿树红 花,不远处一排排白墙灰瓦的民宿错落有 致,呈现出一幅绚丽的夏日画卷。

"游客来这里,可以爬爬山、喝喝茶,也 可以感受林中别墅、山间火锅等。"唐春平 说,这些融合生态、文化、景观和休闲功能 的项目,不仅可以提升小镇魅力,还能吸纳 更多劳动人口就地就近就业,提升村民收

入,"这对于打造县域经济新支点、缓解农 村'空心化'等问题意义重大。

#### 创新强镇 新业态、新模式在生长

特色小镇不仅是当地的产业高地,也 正逐渐成为产业转型升级的创新高地。

在资阳牙谷特色小镇,一个个创新平 台正在崛起。这里不仅有依托四川省口腔 医学会、四川大学华西口腔医学院成立的 口腔医疗科技创新促进会、口腔疾病研究 国家重点实验室(四川大学)中国牙谷研发 孵化中心,也有借力成渝高校院所科技资 源建强的研发平台,与四川大学华西医院、 四川省骨科医院等合作,推进高校口腔产 业创新项目培育和导入。

"这些创新平台的建设,让小镇内的 自主品牌逐渐壮大。"资阳高新区管委会 副主任王光华表示,包括口腔正畸、种植 材料、数字化影像设备等200多个"资阳 造"产品已从这里出发,远销全球50多个 国家和地区。

除了新产品,新业态、新模式也在悄然 生长。在资阳牙谷特色小镇内,记者注意 到,度假酒店、商业中心等服务业项目都与 产业项目同步规划建设。蒋宗俊表示,这 是借鉴匈牙利牙医小镇肖普朗"牙科旅游" 发展模式,将治疗与旅游有机结合,打造一 种新型业态。"来到这里的人,要治得好牙, 还能耍得安逸。"

在乐至帅府特色小镇内,当地正在 打造"帅乡腾飞"通航产业园区、帅府粮 经产业园区。唐春平表示,希望借助特 色小镇打造,促进产业融合发展,带动就 业增收,"未来还将打造红色经典研学 游、诗意田园体验游等多条农文旅融合 旅游线路。"

全面融入**邝渝地区双城经济圈**建设

矛盾纠纷化解,为护航成渝地区双城经济圈建设贡献司法力量。